

ПОЛОВЕКА - БУДУЩИМ МАСТЕРАМ

Техникум нефтехимии и нефтепереработки - первое учреждение профессионального образования в Нижнекамске. С 1964 года здесь готовят квалифицированные кадры, востребованные на нефтехимических предприятиях города и республики. Сегодня главным достижением техникума можно считать то, что он не только смог сохранить традиции, опыт, высокое качество подготовки, но и прибавил к этому современный подход к образовательному процессу, постоянно обновляющуюся материально-техническую базу, инновационность в решении поставленных задач.

Профессиональная подготовка людей к труду всегда являлась обязательным условием развития общества. Уровень такой подготовки прямо связан с возрастанием качества труда. Организованное как техническое училище №44 15 октября 1964 года приказом Главного управления профтехобразования при Совете Министров СССР учреждение ныне продолжает плодотворно работать как техникум нефтехимии и нефтепереработки и ресурсный центр. Строился химический комбинат, возводился молодой город на Каме, первые шаги делало училище, ставшее кузницей кадров квалифицированных рабочих. Многие в городе помнят М.В. Винникова, В.И. Игнатъева, А.М. Ямалеева - первых директоров ППУ-44, а также преподавателей и мастеров производственного обучения Х.З. Ахтямова, М.М. Альтапову, З.С. Горшунову, Н.Е. Григорьеву, М.М. Газизуллина, Р.Р. Зайтова, Р.Н. Еремееву, В.А. Красильникову, Т.А. Кузнецову, Р.Ш. Кашеварову, Т.М. Коновалову, К.А. Королеву, В.А. Клыкову, О.А. Кустадинчеву, К.С. Кузьмина, С.С. Калимуллин, Н.Н. Монакову, Р.К. Сунгатуллин, В.А. Сальникову, Н.Я. Трифонову, А.Х. Рахматуллин, М.Г. Хасанова, Н.Н. Шакирову, Р.А. Шалангину, заложивших основы хороших традиций подготовки рабочих.

За полвека работы учебное заведение подготовило 45 тысяч специалистов с начальным и средним профессиональным образованием. Востребованность выпускников объясняется тем, что на базе учебного заведения студенты получают как теорети-



Татьяна КУПРИЯНОВА,
директор техникума нефтехимии
и нефтепереработки,
г. Нижнекамск

ческие знания, так и практические навыки. Учебно-производственная база включает в себя токарную, ремонтные и слесарные мастерские, сварочный полигон, лабораторию насосных и компрессорных установок, гидравлических и тепловых процессов, автоматизации технологических процессов нефти и газа, лабораторию оборудования нефтегазоперерабатывающего производства и др. Активно наращиваются ресурсы современ-

ных средств информатизации образовательного процесса. В современных условиях технологического прогресса нефтехимии требуется постоянное совершенствование подготовки рабочих кадров, поэтому техникум успешно внедряет проект обучения и подготовки специалистов, основывающийся на принципе социального партнерства с предприятиями, единстве учебного и производственного процессов. С 2013 года осуществляется дуаль-



ная подготовка по профессиям «аппаратчик-оператор производства неорганических веществ» и «машинист технологических насосов и компрессоров». Такое сотрудничество выгодно всем: студенты получают востребованные на рынке труда профессии, а предприятия города - ПАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «ТАНЕКО», ОАО «ТАИФ-НК» - молодых специалистов, которых не нужно переобучать.

Более 30 лет работает очно-заочное отделение, где проходят повышение квалификации, подготовку и переподготовку работников предприятий.

Одаренный ученик начинается с одаренного учителя. В техникуме трудятся 65 преподавателей и мастеров производственного обучения. Свой профессионализм преподаватели, мастера производственного обучения, классные руководители подтверждают на республиканских конкурсах «Лучший мастер», «Новый мастер», «Лучший преподаватель». Именно под руководством таких педагогов студенты осваивают азы будущей профессии, делают первые шаги в самореализации, участвуют в городских, республиканских, всероссийских олимпиадах и конкурсах. Здесь гордятся студентом Тимуром Борисовым (группа 646), занявшим третье место во всероссийской научно-практической конференции «Будущее сильной России - в высоких технологиях» (г. Санкт-Петербург), студентом Артуром Гиздатуллиним (группа 623), мастером спорта по армрестлингу, творческим студенческим коллективом «Изо дня в день», номинантом первой степени республиканского смотра-конкурса учреждений СПО «Я вхожу в мир искусств».

На протяжении всей истории техникума нефтехимии и нефтепереработки его выпускники занимают ключевые позиции в промышленной сфере, являются руководителями и ведущими специалистами градообразующих предприятий Нижнекамска и Республики Татарстан. Они твердо уверены: alma mater - это место, где их ждут, где им рады, где на них возлагают надежды, где им предоставляют путевку в жизнь.

Время идет вперед, сменяются поколения, строа планы, осуществляя мечты... Удачи тебе, техникум! С 50-летием!